
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 17/9/2024 
 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

  

ΘΕΜΑ:  «Διαχείριση υδάτινων πόρων & εξοικονόμηση του βρόχινου ύδατος» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Παρατηρείται ευρέως το φαινόμενο, στην περίοδο της παρατεταμένης ξηρασίας και συνάμα, 

της ανωμαλίας σε βροχοπτώσεις, που διανύουμε, να κινδυνεύουμε από έλλειψη νερού, τόσο 

ύδρευσης, όσο και άρδευσης. Παράλληλα, παρατηρείται το φαινόμενο εμφάνισης πιο σπάνιων 

και πιο βίαιων βροχοπτώσεων, με πτώση βρόχινου ύδατος σε μεγάλες ραγδαιότητες, έτσι ώστε 

να μην προλαβαίνει το έδαφος να το απορροφήσει, ενώ, οι χιονοπτώσεις έχουν κατά πολύ 

περιορισθεί. Κατ΄ αυτόν τον τρόπο, μη υπάρχοντος τρόπου διοχέτευσης των υδάτων σε 

δεξαμενές, ούτως ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν καταλλήλως προς  κάλυψη των 

αναγκών ύδρευσης και άρδευσης, τα ρέοντα νερά διοχετεύονται ανεξέλεγκτα στη θάλασσα, μη 

μπορώντας να αξιοποιηθούν για την κάλυψη των ως άνω τρεχουσών και επειγουσών 

αναγκών. Θεωρούμε ότι, με την κατάλληλα μεθοδευμένη κατασκευή δεξαμενών και 

υδροφραγμάτων, θα μπορούσαν να συγκεντρώνονται τα πλεονάζοντα ύδατα και να 

χρησιμοποιούνται καταλλήλως, καλύπτοντας ζωτικές ανάγκες ύδρευσης και άρδευσης σε όλες 

τις περιοχές της χώρας μας, ούτως ώστε να μην πηγαίνει χαμένη καμία ποσότητα ρέοντος 

στην ηπειρωτική επιφάνεια της χώρας μας ύδατος.      

   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Υφίστανται μελέτες για τη μάστευση, συγκέντρωση και αξιοποίηση, καταλλήλως, των 

πλεοναζόντων υδάτων εντός της Ελληνικής Επικράτειας;  
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2. Προτίθεστε να δημιουργήσετε κατάλληλες θεσμικές υποδομές σε εθνικό αλλά και σε 

τοπικό επίπεδο, προκειμένου, είτε για την εκ του μηδενός κατάρτιση, είτε για την 

περισυλλογή ενδεχόμενων ήδη κυκλοφορούντων ως άνω μελετών, με σκοπό την 

μεθοδευμένη υλοποίηση των πορισμάτων τους, λαμβάνοντας υπόψη  την τρέχουσα 

διαμόρφωση των καιρικών φαινομένων εντός της Ελληνικής Επικράτειας, ούτως ώστε 

να αποφευχθεί ο κίνδυνος λειψυδρίας στη χώρα μας;  

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 




